

6.8
WEDNESDAY
腓立比書
1:1-11

上帝知道，我說我用基督耶穌的愛心深切地想念你們，這話是實在的。我為你們禱告的是：你們的愛心會不斷地跟真知識和判斷力一齊增進，使你們能夠選擇那最好的。這樣，在基督再來的日子，你們會純潔無可指責。你們的生活會充滿著憑藉耶穌基督才能有的仁義果子，來榮耀讚美上帝。（腓1:8-11）

愛裡行間，字有生命

保羅寫給腓立比地區教會的信，猶如一篇家書，用詞充滿感情且親暱，開頭就表達了保羅對眾人的思念和祝福。保羅寫這封信，主要示為了鼓勵信徒堅固信仰、彼此扶持，團結向外對抗打壓或歧見。

可以觀察保羅的下筆，字裡行間充滿愛也充滿生命力。愛心與真知識和判斷力一齊增進、生活要結出仁義的果子，保羅表達想念，也表達他的期待，勉勵眾人繼續進步、繼續勇敢傳福音。保羅用心向教會傳訊息，也期待這愛的訊息繼續被傳遞。

這也向我們示範了文字事工的牧養精神。雖然，現代人所謂的傳訊息，很少寫紙本信，恐怕也很少寫電子郵件，大多用網路通訊軟體或社群網站，年輕一代的牧者也會用這些管道來和會友連絡感情。身為基督徒，即使是寫訊息或貼文，我們可以好好用字遣詞，字裡行間有愛，呈現基督徒的生命，更可以榮神益人。

腓立比書導讀

腓立比書有「基督徒的合一憲章」之稱。使徒保羅寫信給腓立比地區教會的信徒，勉勵他們堅定心智對抗外敵，呼籲信徒在教會中要靠主喜樂、和睦共處。腓立比書當中有不少至今為人所稱道的經文，例如「以基督的心為心」、(腓2:5)、「我靠著那加給我力量的，凡事都能做」(和合本，腓4:13)等。

腓立比地區是羅馬的殖民地，當地人以羅馬人自居，奉羅馬皇帝為「主」，而腓立比的基督徒對「主」耶穌的委身，成了他們遭到當地人敵視的主因。

這本書勉勵我們成為成熟的基督徒，在教會中營造穩固的信仰團契，鼓勵我們委身支持受到壓迫的信仰群體。

資料參考：1. 德席爾瓦 (David A. deSilva)。《21世紀基督教新約導論》。台北：校園。2. 周天和，楊東川。《中文聖經註釋：腓立比書，歌羅西書》。香港：基督教文藝。3. 莫德 (Alec Motyer)。《聖經信息系列：腓立比書》。歐思真譯。台北：校園。

愛我們的上主，求祢使我能寫出鼓勵和安慰的信息，願我的字裡行間也充滿愛的溫度。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。